

平城区第三批社会组织孵化进入又一新阶段

30家社会组织孵化入壳昨日签约

本报讯（记者 邱东芳）17日，平城区第三批社会组织孵化入壳签约仪式在平城区社区治理创享中心举行，接下来30家社会组织将开始进行系统的孵化，为下一步参与社会治理练就本领、提升能力。

不断满足人民群众多样化的服务需求，深入推进社会治理更好地开展，持续提升社会组织正规化、专业化服务水平，2021年12月25日平城区社区治理创享中心发

布第三批社会组织孵化招募公告，截至2022年1月3日共征集到40家机构入驻申请。1月14日，经过平城区民政局、平城区社区治理创享中心、资深社工专家组成评审小组，针对各家机构的孵化需求与孵化中心功能契合度、机构服务内容的公益性、执行团队及机构可持续发展、创始人的意愿及能力、机构的服务与平城区社区需求的契合度等现场提问并打分，最终共有30

家机构入围。

2月17日，在平城区社区治理创享中心举，平城区第三批社会组织孵化入壳正式签约。这些社会组织服务领域众多，拓展了服务领域，服务对象更丰富，在接下来的孵化中将系统学习参与社会治理服务的理念、方法、标准，努力成长为更加规范化、专业化的社会组织，从而带动更多的治理主体参与到社会治理中来，推进“三社”联动，

服务更多居民，取得更好的社会效果。

平城区民政部门希望这些社会组织经过孵化，积极作为，用心、用情持续将专业化服务送到居民身边，推进平城区社会治理再上新台阶。

据了解，从2017年以来，平城区已成功孵化了2批共48家社会组织。此次孵化结束后，数量将达到78家，有力地推动了平城区社会组织健康发展。

展开“禁煤”排查 防治大气污染

本报讯（记者 段雨萌）提高大气环境质量，改善辖区人居环境，近日，平城区迎宾街道明珠社区工作员积极开展辖区门店、居民区“禁煤”排查工作。

排查中，工作人员对辖区门店、居民区逐一进行检查，全面排查辖区居民是否有囤积散煤情况，同时通过多种形式对大气污染防治的重要意义进行广泛宣传，争取居民对社区工作的理解和支持，实现全民参与、共同防治。

此外，工作人员还入户向居民宣传了相关法规、条例及燃煤散烧的污染性和危害性，希望大家增强环保意识，严格按照要求使用清洁能源，用实际行动为大气污染防治工作做出积极贡献。针对燃煤管控工作容易发生反弹的现象，社区建立了排查长效机制，定期对重点居民小区进行排查，确保各项禁煤政策落到实处。

创“零酒驾”社区 筑交通安全防线

本报讯（记者 邱东芳）采取多种方式开展宣传，让居民认识酒驾醉驾的危害，市交警支队二大队民警深入社区，号召广大居民积极行动起来，积极创建“零酒驾”社区，预防和减少道路交通事故，保护人民群众生命财产安全，保持道路交通安全形势持续稳定。

近日，市交警支队二大队民警深入辖区企业、社区开展“零酒驾”单位创建宣传活动。活动中，民警发放宣传材料，讲解交通安全法规和驾驶常识，推动相关人员严格落实交通安全主体责任，并通过以案说法的形式，增强驾驶员遵守道路交通安全法规意识，组织签订“拒绝酒驾承诺书”，引导辖区单位（企业）、社区（村）、乡镇（街道）企业开展“零酒驾”创建活动，通过示范带动，加大对本单位员工、辖区内居民的教育管理，坚决做到“喝酒不开车，开车不喝酒”，从源头上巩固提升酒驾常态化治理效果，预防减少涉酒道路交通事故的发生，同时欢迎广大居民积极参与、监督，共建文明安全交通良好环境。

社区办活动 居民乐开怀

本报讯（记者 段雨萌）加强党建引领，丰富居民生活，日前，云冈区西花园街道槐园社区党支部+新时代文明实践站在做好疫情防控工作的同时，开展了吹、拉、弹、唱、演的文艺活动，让辖区居民充分感受传统文化的魅力。

14日，槐园社区新时代文明实践站内，刚到上班时间就来了3位居民，他们拿出随身带来的萨克斯、手风琴、电吉他演

奏起来。随后，又来了一支由辖区居民自行组成的合唱队，一群年龄相仿的居民怀着对音乐的热爱聚在一起，他们用一曲《歌唱祖国》拉开了当天的活动序幕。萨克斯的细腻委婉、手风琴的华美精致、电吉他的柔美古朴与合唱队的动情演唱完美融合，赢得了在场人员的阵阵掌声。

这样的情景，在槐园社区实践站内每一天都可以见到，社区这项活动不仅吸

引了辖区内众多音乐爱好者主动参与，还得到了广大居民的一致好评。乐队中的张先生表示：“之前，因为一直没有找到合适的排练场地，只能在小区广场、凉亭内练习表演。今年，社区增设了专门的活动站，为我们开展活动、彩排练习提供了便利的条件，社区这么为大家着想，我们也要用自己的力量丰富社区居民的文化生活。”



▲ 15日，平城区永泰街道柳航里社区携手大同助老服务站开展欢庆活动。社区结合冬奥会、党史知识等主题设置了88条灯谜，此外，“金秋辘辘”（吹球入碗）、“团团圆圆”（欢乐夹球）、“声声报福”（扎气球抽幸运）等游戏轮番上演，居民们玩得不亦乐乎。图为居民在“金秋辘辘”游戏中比拼。 本报记者 杨翠叶



▼ 15日，平城区水泊寺街道恒大社区联合恒大绿洲物业开展了猜灯谜活动，五颜六色的彩旗和谜面在空中飘起，不时有居民扯下谜面前往兑奖区核对谜底。此外，社区还准备了抢板凳、做灯笼等活动，居民和工作人员都参与其中，欢声笑语不断。

本报记者 杨翠叶

讲述基层一线工作人员故事

“温暖的力量”传递平城精神

本报讯（记者 邱东芳）弘扬平城区基层工作人员无私奉献精神，让为民服务有温度、有文化，擦亮文明大同、微笑大同品牌，近日，大庆路街道、迎宾街道基层工作人员一起走进“温暖的力量”访谈节目，在张文倩、王宁和环卫工人孙秀兰平凡故事的讲述中，传递温暖力量，彰显平城精神。

大庆路街道睿和社区居委会主任张文倩，从一个稚嫩的大学毕业生逐渐成长为一名优秀的社区主任，在与老百姓打交道的过程中，感人故事数不胜数：让独居老人告别噪音干扰，开展“家庭党

校”传播红色精神，冲锋在前做好社区疫情防控……一件件暖心事赢得了广大居民的信任。

大庆路街道枫林逸景社区支部书记、主任王宁，多年来一直奋战在基层一线，居民有什么需求，她总是第一时间奔向前，无论事情多么琐碎，她从未有过怨言。从帮助老大爷换顶灯到疏通下水道，从发动居民接种疫苗到走访入户宣传疫情防控，从坚持开讲“禁毒一堂课”到为社区经济出谋划策，基层工作又苦又累，但每每看到居民幸福的笑容，她都会告诉自己：这样的付出，值！

孙秀兰一家三代都是环卫工人，她从基层岗位到全国劳模，无论是三九寒冬还是炎炎酷暑，那抹橘黄色永远奔波在道路上，她和许许多多环卫人用自己默默的奉献换来了这座城市的整洁、靓丽……

“温暖的力量”让普通人讲述普通事，这些故事像甘霖、像雨露滋润着每一位倾听者的心，他们用行动诠释着奉献、关爱、温暖、微笑，在润物细无声的境界中，焕发出勃勃生机，彰显出无穷的力量。平城区许多社区工作人员说，这个平台让他们学到了很多很多。